创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,雷阵雨,最高32℃,最低26℃

明天:多云,雷阵雨,最高32℃,最低25℃

2023年9月

日 星期三 农历癸卯年七月廿二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22480期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平的长江情怀

长江,中华民族的母亲河,从 世界屋脊发源,穿高山峡谷,汇百 川入海,滋养了源远流长的中华文 明,哺育着勤劳勇敢的中华儿女。

长江的保护和发展,是习近平 总书记长久的牵挂。

党的十八大以来,习近平总书 记的足迹遍及大江上下,登大坝、 望,一句句殷切叮嘱,一项项深远 谋划,情牵母亲河保护,指引高质 量发展。

一江碧水浩荡东流,人民群众 幸福安康,中华民族永续发展— 这是习近平总书记心中至美的图 景,也是最深沉的情怀。

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨

人道主义是凝聚不同文明的最大共识

愿进一步密切合作,为促进人类和平与进步事业作出重要贡献 中国成为获得第49届南丁格尔奖人数最多的国家

>>2版

加装电梯,因为资 金分摊发生口角;孩子 练琴,楼上楼<u>下有了</u>矛 盾……如何化解这些发 生在百姓身边的矛盾纠 纷? 从虹口区开启的"三 所联动"探索,如今已在 全市进行推广

派出所、司法所、律 师事务所"三所联动"的 初衷是:引入多方力量, 发挥各自优势,把法律送 到群众身边。目前,全市 已推动830余名人民调 解员入驻派出所,660 余名律师签约参与调解

这一"将矛盾化解在 萌芽"的基层治理新路 径,已起到良好效果。今 年以来,该机制的矛盾纠 纷化解率超过99%。

派出所、司法所、律师事务所联动探索基层治理新路径, 830余名人民调解员入驻,660余名律师签约参与

上海"三所联动"化解百姓烦恼事



新民服

去年以来,上海虹口区创新推出派出 所、司法所、律师事务所"三所联动"机制, 在基层社区搭建起一座座纠纷多元化解 的"会诊室",让矛盾消于萌芽、止于诉前。

这种探索实践在全市推广后,深受人 民群众欢迎。据统计,今年以来,全市在 "三所联动"机制推动下的矛盾纠纷化解 率超过99%.相关110报警数也大幅下降。

"三所联动"为啥管用?关键还是在 于坚持了"群众路线"和"法治思维"

上海这座超大型城市,商圈楼宇、城 市社区、大型工地众多.人口密集、诉求多 元、矛盾琐碎。矛盾纠纷是警情的起点,

"三所联动"为啥管用?

是社区治安的"晴雨表",一些小矛盾如果 不被发现、不被化解,就有可能激化升级, "小的拖大,大的拖炸",导致悲剧发生。

坚持走"群众路线",通过"人力+科 技"的手段,织密矛盾纠纷的源头发现网 络,是真正的为人民着想,对人民负责。 因为很多时候,一些矛盾激化,不是群众 想要闹,而是他们缺少真正有效的解决途 径,加之诉讼等途径成本高、时间长,令人

另一方面,随着市民受教育程度提 高、法治意识不断增强,诉求也更加个性 化和精细化。很多纠纷涉及的法律问题

十分复杂,已超出普通民警和调解员的调 解能力范畴。坚持"法治思维",引入律师 甚至法官等法律专业人士,让市民感受 "法在身边",不仅让纠纷调处更具权威性 和说服力,兼顾情理与法理,也能让确需 通过司法途径解决的矛盾及时分流,减少 无谓争执和不理智行为。

三所联动"探索的矛盾纠纷多元化 解模式,只是起点而非终点。随着在全市 的推广,更多力量正在加入这一平台,形 成"3+X"协同效应,更好地顺应群众期待、 聚焦痛点难点,为超大城市基层治理现代 化提供更多实践样本。

>>>详见第3版

明天开始,为期3天的2023 INCLUSION·外滩大会将在上海黄浦世博园区召开,主题为"科技· 创造可持续未来"。在今年的外滩大会上,人工智能、大模型、区块链、隐私计算、Web3.0、数据技术 等前沿技术探索与创新产业实践将成为一个个亮点。

如今,"金融+科技"已在产业发展中发挥巨大能量,甚至与我们的生活和工作息息相关……

创 企 业 明聊 创新与产 业实践



>>>详见第4版

第5线 医者

外科医生的 三首选择题

>>>详见第5版

2023 上海寨艇 公开赛10天后举行

众多水上赛事 为何纷纷"落沪"

>>>详见第11版



^額 63280504 58855476